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1) Um pequeno bloco de massa 0,5 Kg € solto em repouso do alto de uma cunha de massa 3,0

Kg, que esta sobre uma superficie horizontal. Quando deixa a cunha , a velocidade do bloco € 4,0 m/s.
O atrito entre todas as superficies é desprezivel.

a) Durante a descida do bloco que grandezas podemos afirmar que se conservam? O momento

linear? A energia? Explique!

b) Qual a velocidade da cunha no instante em que o bloco a abandona?

¢) Qual a altura h da cunha?

d) Qual o trabalho realizado pela gravidade sobre o bloco?

e) Qual seria o trabalho realizado pela gravidade, caso o bloco escorregasse por uma plano
inclinado de altura h, ao invés da cunha? Compare o valor obtido com o da letra d) e comente.

d) Se o atrito entre a cunha e o bloco fosse relevante, 0 momento do bloco mais cunha seria
conservado? E a energia mecanica? Caso a energia mecanica ndo se conserve, para onde vai a energia

perdida?
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2) Jos¢, com uma massa de 75Kg, v¢ um carrinho de 25K g parado 8m a sua frente. Ele decide
correr at¢ o carrinho com a maior velocidade que puder, saltar sobre 0 mesmo ¢ scguir rolando pela
calgada. Suponha que Jos¢ acclera constantemente a 1,0m/s*. Despreze as forgas de atrito entre o
carrinho ¢ o solo.

a) Durante a colisdo com o carrinho, quais grandezas se conservam? O momento linear? A
encrgia? Explique!

b) Qual a velocidade do carrinho logo apos Jos¢ ter pousado sobre cle ¢ estar parado em relagdo
ao carrinho?

¢) Suponha agora que, apos estar José ¢ o carrinho em sua velocidade final, um irmdo gémeo de
Jos¢, com mesma massa ¢ correndo com a mesma velocidade, mas em diregao contraria, também pule
sobre o carrinho. Qual seria a velocidade final do carrinho?
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3) Uma bala de 3 g ¢ atirada horizontalmente sobre dois blocos em repouso sobre uma mesa,
com mostra a figura abaixo. A bala passa através do primeiro bloco, de 1,0 Kg de massa, e fica pressa
no segundo de massa 2,0Kg. Os blocos adquirem velocidades de 0,5 m/s e 1,5 m/s respectivamente.
Despreze a massa removida do primeiro bloco e forgas de atrito entre os blocos e a mesa.

a) Quais quantidades sdo conservadas durante cada um dos choques? O momento linear? A
energia? Explique!

b) Determine a velocidade da bala imediatamente ap6s emergir do primeiro bloco.

¢) Determine a velocidade original da bala.

d) Determine a energia cinética perdida durante a colisdo com o segundo bloco?

e) Para onde foi a energia cinética perdida durante a colisdo da bala com o segundo bloco? Seria
possivel haver uma perda maior de energia cinética (mudando o material do segundo bloco por
exemplo) ? Explique!
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4) Uma empresa de fretes usa uma mola comprimida para langar pacotes de 2,0 Kg para dentro
dc um caminhdo usando uma rampa de 1,0 m de altura. A constante elastica da mola vale SOON/m ¢ a
mola esta comprimida de 30 ¢cm.

a) Qual a velocidade de um pacote quando cle chega a corroceria do caminhdo?

b) Um funcionario descuidado derrama scu refrigerante sobre a rampa. Isso cria uma mancha
grudenta de 50cm de comprimento com atrito cinctico de 0,30. O proximo pacote arremesado chegara a
carroceria do caminha?

¢) Qual o trabalho realizado pela mola sobre o bloco?

d) Quanto de energia cinética foi perdida pelo bloco no item b? Para onde foi essa energia?
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